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【行业要闻】
市律协分别召开会长办公会、

常务理事会和理事会
2013年2月2日，市律协分别召开会长办公会、常务理事会、理事会和三届二次理事会，研究讨论和审议通过了会长金万新所作的《常州市律师协会2012年度工作报告》、副会长陆柏松所作的《常州市律师协会2012年度财务收支和2013年财务预算的报告》和秘书长周云燕所作的《关于贯彻落实〈江苏省律师协会申请律师执业人员实习管理办法〉的若干意见》、《关于执业律师教育培训工作的实施意见》的说明，听取了12个工作、业务委员会主任所作的2013年工作计划和5年工作规划的汇报。会议由副会长王建军主持。

（市律师协会秘书处）
【研究与探索】

2012年12月，上海市政协主管的《浦江纵横》杂志社精心策划了“律师：一项制度的一个世纪”的专题，并刊发了有关律师制度和律师行业的文章。我市邢辉律师撰写的《积极推进律师参政议政》一文因主旨鲜明，观点新颖引起了《浦江纵横》杂志社的关注，并由该社公开出版发行的《浦江纵横》第12期收录。现将该文分期附载于后，以营造广大律师开展学术研究与探索的深厚氛围，推进我市律师业的长效发展。

积极推进律师参政议政

北京市惠诚（常州）律师事务所  邢辉

【内容提要】律师，作为一支不可忽视的政治力量正活跃在中国的政治舞台上，律师参政议政也逐渐成为当今律师界乃至法律界热议的话题。那么，如何积极地推进我国律师参政议政的实践与发展，并以此推动律师行业实现新发展呢？笔者认为，律师参政议政水平和能力的提高离不开国家在政策上、制度上和法律上的鼎力支持，党和政府应广开律师参政议政的路径与端口，就现阶段而言，应注意解决好以下三个方面的问题：1、鼓励律师担任各级人大代表和政协委员，为律师“建言献策”提供政策和制度上的保障；2、继续推进法治政府建设进程，为律师提供更多的担任政府“高参”的机会；3、加快推进法官遴选制度改革的进程，逐步实现法官与律师之间的职业交流，为律师“弃律从政”提供法律制度上的保障。

我国著名法学家江平教授指出：“我们的律师要走向政治，我们要有更多的政治家型的律师，参与政治生活，谋求政治品质的改善，是新世纪赋予中国律师的使命。” 律师，作为法律之师和正义之师，拥有得天独厚的参政议政条件，而且通过参与政治活动又能进一步提升整个律师行业的发展水平，但目前律师参政议政的积极性并未调动起来、律师参政议政的价值并未凸显出来、律师参政议政的正能量并未真正释放出来。这其中既有历史和传统的原因，又受现实和观念的影响，比如，我国缺乏律师参政议政的历史传统，部分律师的参政议政意识还很薄弱，政府部门和社会各界不够重视等。从总体上讲，目前我国律师参政议政的现状同社会和时代赋予律师参政议政的历史使命的要求是不相适应的，还存在很大的差距。那么，如何顺应历史和时代发展的要求，充分发挥律师在参政议政中的积极作用，并以此推动整个律师行业的新发展呢？

笔者认为，律师参政议政水平和能力的提高离不开国家在政策上、制度上和法律上的鼎力支持，大开律师参政议政之门，广开律师参政议政的路径与端口，以便吸纳更多的优秀律师参与到政治生活中来。在此，笔者仅就律师参政议政的模式与路径做一些粗浅的探讨，以期抛砖引玉，并希望引起理论界和实务界同仁更多的关注、思考和探索。

一、积极鼓励广大律师担任我国各级人大代表和政协委员，为我国律师“建言献策”提供政策和制度上的保障与便利。

众所周知，律师接触的对象涉及到社会的各个层面和阶层，他们在实际工作中直接接触司法部门和行政执法部门，因此，律师对社情民意和各种矛盾有着深刻而广泛的了解。律师把发现的问题和需要解决的矛盾通过人大、政协等渠道进行反映和建议，既可以充分发挥律师对司法权和行政权的监督职能，又可以实现律师匡扶正义，“救民于水火”的政治理想和抱负。

1、就律师担任各级人大代表而言。1979年中国律师制度得以全面恢复和发展，自1988年全国人大代表中首次出现律师人大代表（如王工律师）以来，律师便主要通过参与立法和法律监督来实现其参政议政的作用。另外，律师人大代表旁听人代会是近些年来许多省、市、县人大及其常委会逐步推行的一项完善会议制度的新举措，并取得了不错的社会反响和积极的法律社会效果。有的地方人大甚至聘请在社会上享有很高声誉的律师担任本级立法咨询顾问，以便为本级人大立法建言献策，确保立法的可行性、民主性和科学性。

例如，广州市律协名誉会长陈舒律师在担任十届全国人大代表期间，参加专门委员会立法调研14次，列席全国人大常委会会议4次，参加全国人大常委会联络局组织的工作调研和座谈会4次，参加全国人大代表调研和视察10次。2004年10月22日至27日，陈舒还受邀列席十届全国人大常委会第12次会议，参与了对《物权法》草案的审议。可见，律师担任人大代表意义非凡，效果也是十分显著的。

2、就律师担任各级政协委员而言。委员律师主要是通过“建言献策”来实现其参政议政职能的。建言献策范围较为广泛，小到社情民意，大到国计民生，不论是城乡规划还是经济建设等，委员律师均可以通过提案、建议等方式向有关部门提出，并监督相关部门落实的情况。当然，律师还可以参加民主党派履行民主监督职能，律师参加民主党派，可以积极协助各级党委和政府集思广益、了解民情、反映民意、加强民主监督。

目前，各级人大、政协的律师代表人数总和虽已逾3000人，但仍然不能满足国家民主法治建设对律师参政议政在数量上和质量上的迫切需求。另外，由于目前我国律师尚不能作为一个独立的职业界别来推举人大代表、政协委员，这种现象的存在，从制度层面上对律师参政议政的进一步发展和提升造成了现实的障碍，因此，笔者建议在各级人大和政协中增设新的律师界别，为律师参政议政提供更为便利的政策支持和制度保障。

二、继续推进法治政府建设的进程，为广大律师提供更多的担任政府“高参”的机会，以促进政府依法行政的水平，从而实现律师参政议政的政治抱负。

律师通过担任各级政府、政府组成部门和派出机关的法律顾问（包括常年法律顾问、临时法律顾问和专项法律顾问），参与政府的日常行政管理和决策，为政府及其负责人持续提供优质的法律服务。在此，律师工作的内容主要体现在三个方面：1、为政府科学决策、民主决策和依法决策提供智力支持和法律帮助；2、为政府依法行政提供法律意见和正确指引；3、协助政府普及法律知识，及时化解社会矛盾和纠纷等。  

律师作为政府的“高参”，有利于监督、提醒政府依法行政，预防社会矛盾的发生，把不稳定的苗头消灭在萌芽状态，防止危害社会稳定的群体性事件发生。在进行行政授权立法与具体行政行为之前，听取顾问律师的法律意见，防范违法行政于未然；同时，律师由于其职业特性，对于协调和处理各种矛盾有着丰富的实践经验，因此，在面对各种复杂的社会问题和矛盾时能协助政府寻求一种稳妥的解决方案。顾问律师们通过参与立法起草、听证与咨询，关心弱势群体、参与信访接待、化解涉法上访、为困难者提供法律援助等一系列方法和途径，为贯彻落实各级政府“执政为民、科学理政、依法行政、从严治政”的施政理念和执政方针，推进法治政府建设做出了自己应有的努力和贡献，不仅实现了律师个人价值和社会价值的有机统一，而且实现了律师参政议政的智囊团作用。（未完待续）

【律师园地】
“与法同行  绽放美丽”

——“三八”国际妇女节女律师展风采
新年伊始，市司法局、市妇联、市创业女性促进会和市律师协会共同发出倡议，号召全市女律师和女企业家广泛开展联谊活动，展现风采，为全市创业女性送上一份特殊的“三八”节礼物。全市女律师积极响应号召，3月8日在市歌舞剧院小剧场开展了以“与法同行、绽放美丽”为题的法律服务志愿行动文艺演出。

女律师们通过表演《二人转：法律服务见真情》、《瑜伽与太极》等精彩节目，展现了女律师在服务经济社会发展，维护社会和谐稳定中的重要作用，特别是20多名女律师穿着律师袍、旗袍等表演的时装秀，引起了全场观众的阵阵掌声，彰显了女律师积极向上的精神面貌。

市司法局局长陈少宝、市妇联副主席孙惠、副局长金万新、王琦、滕晖、市司法局政治部主任周云燕、市创业女性促进会会长李萍以及市律协女律师联谊会主任、江苏日月泰律师事务所主任梁乃钰和百余名女律师、女企业家参加了联谊活动。
（常州市女律师联谊会）

溧阳市举行全体律师

职业道德和执业纪律知识考试

从去年9月开始，溧阳市在全市执业律师和实习律师中广泛开展了以“三项教育”（思想政治教育、职业道德教育、业务素质教育）和“三个规范”(规范律师事务所内部运行机制、规范律师执业行为、规范律师与司法人员的相互关系)为主要内容的专项教育整顿活动。为全面检验全市律师行业“强管理、重规范、树形象”专项教育整顿活动的成效，进一步加强律师队伍建设、业务建设，增强律师的自律性，树立律师良好社会形象，3月9日，溧阳市司法局组织全市律师进行了职业道德和执业纪律知识的闭卷考试。全市101名执业律师和24名执业律师都参加了考试，考试结果将作为2012年度律师执业年度考核的一项重要内容。

市司法局局长、分管局长高度重视这次考试，并亲临现场督察、指导。                         （溧阳市司法局）

法律维权面对面  律师服务零距离

“3.15”消费者权益保护日期间，我市各直属所和溧阳市、武进区、戚区等区属律师所的广大律师纷纷走上街头，深入社区，为广大消费者开展法律维权行动。活动中，律师们就消费者提出的食品、商品房、汽车、手机、燃气具等方面出现的消费矛盾进行详细解答，并就如何避免消费陷阱，如何依法维权进行了警示和宣传。江苏常明律师事务所5名律师组成“法律维权”小分队来到溧阳市规模最大的、居住人员最多的小区——阳光城市小区，开展消费维权义务法律咨询活动。江苏铭天律师事务所张鋆律师作为武进区消费者协会律师团成员，应湖塘镇“962018”社区便民服务中心的邀请，来到湖塘镇大学新村第二社区为居民和在校大学生进行了一场有关消费者权益保护的法律知识讲座。张鋆律师首先围绕《消费者权益保护法》、《产品质量法》、《食品安全法》中的法律“亮点”，特别是对于侵权责任主体的确定问题，以及消费者的“双倍赔偿”权和“十倍赔偿”权向现场群众做了细致的阐述。并就群众提出的有关“出售变质食品索赔问题”、“赠品出现质量问题如何索赔”等日常消费过程中遇到的典型法律案例进行剖析。现场解答了居民们提出的有关合同纠纷、劳动争议等方面的法律问题。戚墅堰区司法局、江苏求进律师事务所与区消协共同举办了“3.15消费和安全“宣传大行动。为消费者提供有关消费维权的义务法律咨询，还开设了消费安全大课堂，采取演示+互动的方式，传播先进消费理念，宣传“消费和安全”年主题和科学消费知识，内容涉及食品、商品房、汽车、手机、燃气具等消费者关注的话题。
据统计，“3.15”期间，全市律师共开展咨询活动82场，接受消费咨询2100余人次，发放宣传资料5800余份，受到了广大消费者的欢迎。

（市律协秘书处）

江苏东能所与三井街道启动

“法律服务进社区“活动

3月8日下午，江苏东能律师事务所在新北区三井街道举行 “法律服务进社区”活动启动仪式。新北区司法局局长吴一平、处长钱益东、三井街道副主任谭振华，江苏东能所主任侯学东等参加了启动仪式，并就扎实开展“法律服务进社区”活动分别提出了要求和希望。

仪式上，吴一平局长向社区代表颁发了“社区法律服务咨询点”铜牌；侯学东与社区主任签订合作协议。

在全市实现村（社区）法律服务全覆盖活动中，新北区司法局高度重视，在全区实施区属律师所与镇（街道）全面对接方式，将法律服务送到基层，切实提升村（社区）法制建设水平，促进村（社区）和谐稳定，为全区经济建设提供良好群众基础和社会环境。
正气浩然所“模拟法庭”走进武进区特殊教育学校

为推进“法治武进”建设，帮助更多的青少年从小养成学法、懂法、守法、用法，做一个合格法制公民的习惯。3月22日，江苏正气浩然律师事务所的律师走进武进区特殊教育学校，给学生们演绎了一次生动的“模拟法庭”。

本次“模拟法庭”是由江苏正气浩然律师事务所的律师们及该校老师根据残疾人犯罪的真实案件改编，通过情景再现，完整地还原了先天失聪的未成年人王某在他人的诱惑之下，为入室盗窃者望风并转化为抢劫的犯罪经过和审判过程，台上的律师们生动演绎，台下的学生们聚精会神。生动的“庭审现场”告诫学生们法律无情亦有情，在犯罪分子必须受到法律惩罚的前提下，国家对于残疾人还是给予了相应的照顾和宽容。但法律面前人人平等，不论谁触犯了法律，都应当受到法律的惩罚。不因其为未成年人或残疾人继而实施犯罪行为，希望同学们能从王某的身上汲取教训，遵纪守法。

活动结束后，该所还向武进区特殊教育学校捐款5000元和若干各类书籍。所主任陆柏松律师鼓励同学们要通过自己的不断努力,像贝多芬、张海迪等人一样，做一个对得起自己、对得起父母，能为社会的和谐稳定与发展作出贡献的人。


（江苏正气浩然所）

◇2013年2月20日下午，市口腔医院党总支一行10人，在书记袁文娟带领下，来到江苏德音律师事务所，与德音所党支部开展党建工作学习交流活动。德音所党支部书记吴志强详细介绍了该所党支部针对律师行业特点，加强支部组织建设、制度建设、党员队伍建设、鼓励党员律师献爱心、讲奉献等方面的做法。双方还就认真学习贯彻党章和党的十八大精神，进一步发挥新时期基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用进行了广泛的交流。

                       （ 江苏德音所党支部）

◇2013年1月31日上午，江苏常强所吴娜律师在常州市钟楼区三堡街社区吴书记的陪同下，冒着冬日的细雨，来到晚晴园敬老院慰问孤寡老人。
常强所始终坚持执业为民，自觉承担社会责任，积极开展“送法律、送温暖、送爱心”等各项公益活动，三堡街社区系常强所义务结对社区，吴娜律师在为社区居民提供现场法律咨询时，吴娜律师了解到该社区的居民尹顺喜等老人，一直居住在晚晴园敬老院，没有任何家人，在向律所反映后，律所专门委派吴娜律师看望慰问孤老，为尹顺喜等老人们送去了超级燕麦片、蛋糕、香蕉等食品和500元红包，还与老人们进行了亲切的交谈，询问他们的身体生活状况。
此举得到了社区和敬老院老人们的一致赞扬。

◇春节之前，江苏铭勤所律师朱东阳与十几位网友组成志愿者服务团队，连续两次去武进区杨桥老街87岁的老人沈奶奶家，帮其料理家务、送去生活用品，在严寒的冬季里，及时为老人家送上青年志愿者的关爱，使老人家倍感人间的温暖。

1月14日，朱东阳与十几位网友一同到沈奶奶家，为老人剪发，打扫卫生、重新安装玻璃窗、粉刷墙壁，还给她送去了食用油、米、面粉、棉被等生活用品。临走时，朱律师还给了老人200元生活费。

2月2日，朱东阳和四五位网友主动与当地村委会沟通，再次来到沈奶奶家，帮助解决老人日常生活起居问题，帮她补办了银行存折，同时为她贴春联、包饺子，与老人一起提前过了个快乐的春节。

朱东阳律师与网友志愿为困难群众做好事、办实事、解难事的精神，受到了当地村委和村民的高度评价。
（江苏铭勤所）
◇2013年3月3日，江苏常明律师事务所律师应邀走进溧阳市阳光城市社区，以“学雷锋，律师在您身边”为主题，开展法律咨询活动，律师们就社区居民普遍关注的“什么是物业管理？”、“业主的权利有哪些？”、“物业服务企业履约的相关知识”，“业主委员会有哪些职责”以及“住宅专项维修资金用途”和“怎样申请专项维修资金”等法律问题，开展了卖场法律咨询活动，现场解答居民咨询36人，发放宣传材料150余份，受到业主们的一致好评。                         （江苏常明所）

◇3月8日下午，江苏延新律师事务所女律师放弃休息，在新北区河海街道嘉顺花园组织开展了“庆三八节暨平安创建宣传活动”，为三十余名社区居民提供免费法律咨询，发放法制宣传资料百余份。充分彰显了女律师服务社会、奉献社会、回报社会的巾帼风采。                             （江苏延新所）
◇农历正月十一，黄纪成、候忠群律师为江苏朝晖化工有限公司“文化讲座”开设了“合同法及合同管理”、“你们身边的法律之婚姻家庭法”等讲座；2月27日，在市科技局、市生物技术发展中心举办的“2013常州市生物医药创业沙龙活动”上，毛佳红律师向参会人员作企业经营过程中的知识产权管理与运作策略讲座；3月9日，毛家俊律师为其法律顾问单位及公司员工进行“合同签订、履行争议及解决等相关事项”的法律知识培训。
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