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【行业要闻】

◇我市保障和规范辩护律师会见工作
◇我市出台管理细则 规范实习律师管理
【各地活动】

◇金坛市女律师为启智学校捐款
◇溧阳市启动企业生产经营法律风险防范调研活动
◇溧阳市建立企业经营法律风险预警信息点

◇戚墅堰司法局组织开展律师与社区、村委结对共建活动
【律师园地】

◇组团法律援助  确保司法公正
◇立足律师调解职能  全力化解矛盾纠纷
◇翁昊俊所向行政执法机关发出《关于相关案件依法应移送处理的意见》建议 
 ◇江慧彬律师获“常州市民族团结进步模范个人”称号
【行业要闻】

我市保障和规范辩护律师会见工作
为进一步贯彻落实新刑事诉讼法，依法保障犯罪嫌疑人、被告人的诉讼权利，日前，市司法局、公安局制定出台《关于保障辩护律师会见工作的指导意见（试行），对辩护律师会见工作进行了明确和规范。

一是规范会见程序。辩护律师接受犯罪嫌疑人或其监护人、近亲属委托后，及时将接受委托的情况告知公安机关，并提供规定证明材料，公安机关刑事案件审核部门负责办理辩护律师接受委托的告知事项，及时出具《辩护律师接受委托告知回执单》，看守所及时安排律师会见。

二是明确会见内容。公安机关依法保障辩护律师依法从事为犯罪嫌疑人提供法律帮助、代理申诉控告、申请变更强制措施、了解所涉罪名和案件有关情况、同在押犯罪嫌疑人会见和通信等执业活动。

三是保障会见权利。公安机关明确各级案件审核部门联系方式，建立看守所会见预约平台，设置律师会见室，会见时不派员在场，不监听会见，会见次数和时间不受限制。同时，也规定了律师会见时必须遵守看守所的相关规定。

四是建立联动平台。司法行政律师管理和公安法制、监管部门定期牵头召开联席会议，研究解决会见工作中出现的问题。公安机关主动听取辩护律师有关工作意见和建议，满足其合理诉求，对会见工作中的问题和矛盾及时研究解决，保障辩护律师依法执业。司法行政机关对公安机关通报的律师违规违纪情况严肃查处，加强行业管理。　　
            （市律协秘书处）
常州市出台管理细则 规范实习律师管理
为进一步规范和加强实习律师管理工作，完善律师行业准入制度，确保为律师队伍培养和输送合格人才，日前，常州市律师协会制定出台了《常州市律师协会申请律师执业人员实习管理细则》。
该《管理细则》结合常州实际，进一步细化省律协相关管理办法，内容更具体，更具可操作性。《管理细则》分为九章四十八条，对实习律师的登记、教育、培训、训练、管理、考核等方面作出明确的规定和要求，主要特点：

一是明确管理职责。进一步明确律师事务所、实习指导律师资质条件，对市律师协会、律师事务所和实习指导律师分别明确具体管理职责，成立了由会长、副会长、秘书长和副秘书长以及秘书处工作人员组成的品行审核和实习考核委员会，具体负责实习人员品行审核鉴定和期满考核工作。

二是严格实习登记。列举规定了申请实习人员的基本条件和禁止情形，尤其对不良品行作了细化，同时详细规定了办理实习登记的相关手续和资料，便于申请人员提出实习申请。

三是规范培训训练。对集中培训和实务训练的内容、项目、课时、标准一一作了规定，并明确了相关程序要求和手续办理方式。

四是强化实习考核。考核分材料审查、品行审核、面试考核、网上公示、集体评议等五个方面，细化了考核标准和处理方式，如面试内容分仪容仪表、语言表达和思辨能力、实务训练情况、执业基本技能等方面，实行百分制评分考核，面试成绩低于60分则延迟两个月再次参加面试。         （市律协秘书处）
【各地活动】

金坛市女律师为启智学校捐款

6月21日，金坛市女律师向该市启智学校捐赠3000元，用于购买启智学校学生的康复设备。金坛市启智学校许校长为女律师们介绍了在校智障生的学习和生活情况，并观看了学生的课间操。金坛市司法局郭小强副局长、法律服务管理科工作人员参加了此次捐款活动。                      （金坛市司法局）
溧阳市启动企业生产经营法律风险防范
调研活动
    为进一步发挥律师服务、保障企业发展的职能作用，帮助建立、健全应对法律风险的处理机制，5月31日，溧阳市司法局召开动员大会，全面部署组织律师开展企业生产经营法律风险防范情况调研活动，全市10家律师事务所参加了此次会议。会议对开展调查的对象、内容及要求等方面作了具体部署。
                                     （溧阳市司法局）

溧阳市建立企业经营法律风险预警信息点

    为及时收集、研判分析企业法律风险动态，做好预警信息发布工作，更好的服务企业经营发展和转型升级，溧阳市司法局近日在全市律师事务所中建立了10个企业经营法律风险预警信息点。  预警信息的采集内容是根据引发企业经营法律风险的因素来源，可以是国家宏观政策调整可能给企业带来的风险，也可以是律师事务所在执业活动和服务企业过程中涉及到的企业设立、合同、企业并购、人力资源管理、企业税收、及融资等方面的法律风险，每月一报，由司法局分别汇总整理、评估认证后，提交政府或有关部门供决策参考。            （溧阳市司法局）

戚墅堰司法局组织开展律师与社区、村委
结对共建活动
    2013年5月16日、17日，戚墅堰区司法局组织所属律师开展律师与社区、村委结对共建活动。江苏求进律师事务所3名合伙律师分别与圩墩、河苑、花苑、花溪等社区及梅港村委签署了《和谐共建协议》，协议明确以律师事务所的特有资源，通过提供免费法律咨询、协助化解矛盾纠纷、协助培养法务专业人员、为辖区企事业单位举办法制讲座、为辖区居民提供法律援助、对辖区居民的法律服务需求实施费用减免、提供力所能及的帮扶行动、协助开展提升公民道德与法律素质的教育培训活动等8项和谐共建活动，提高社区、村委实践依法治理能力，促进辖区社会和谐稳定、人民幸福安康。共建双方将以此为基础，拓展到党支部、工会等党群组织建设中，以提高基层法治化管理水平，让更多的单位、居民受益。

                              （ 戚墅堰区司法局 、求进所 ）

【律师园地】

组团法律援助  确保司法公正
江苏张林芳律师事务所受常州市法律援助中心指派，选派本所7名律师组成辩护团，为一起贩毒重审案件11名被告人中的7名提供辩护，取得良好效果。

一、案情复杂，发回重审

被告人冒某、赵某等11人从2008年开始在江苏、四川、安徽等多地贩卖冰毒。2009年底，冒某等人先后被金坛市公安机关抓获归案。本案涉案人数多、地域广、案情复杂，主、从犯交错其间，在审查起诉阶段曾两次被检察机关以事实不清、证据不足为由退回补充侦查。2010年9月，常州市人民检察院向常州市中级人民法院提起公诉。2011年6月，常州市中级人民法院作出一审判决，以冒某等11名被告人构成贩卖毒品罪，判处被告人魏某、陈某两人死刑立即执行；判处冒某、赵某、欧某、杨某四人死刑缓期两年执行；其余被告人被判处无期徒刑至五年有期徒刑不等。

一审判决后，被告人魏某等5人不服，提起上诉。2012年10月，江苏省高级人民法院作出二审裁定，撤销一审判决，发回常州市中级人民法院重新审理。此时，11名被告人已经被羁押了三年多。

二、法律援助，责任重大

11名被告人超过一半被判处死刑，多人户籍不在本地，家属无力聘请律师提供辩护。考虑到案情重大，需要援助的当事人较多，常州市法律援助中心特指派队伍规模较大的张林芳律师事务所，并明确指令该所挑选精干律师组成工作团队，认真研究案情，依法为相关当事人提供辩护。

接到法律援助中心的指派后，张林芳律师事务所旋即由分管合伙人亲自负责，选派李昌耀、徐华贤、徐晓明、卢敏、朱李军、侯忠群、周嘉等7名律师组成辩护团队，确定了“案情通研、各有侧重”的分工原则，每人具体负责一名被告人的辩护工作，并立即进入工作状态。公安侦查阶段20余本卷宗，10000余页材料，7名律师分头阅卷，再汇总信息。7名律师不计成本亲自驾车前往数次会见被羁押于异地的被告人。从工作团队组成到重审开庭，短短数十天，7名辩护律师完成了原审所有卷宗阅卷工作和会见被告人，并形成了完整详实的辩护方案。

三、尽职辩护，效果彰显

2013年3月11日，案件在金坛市人民法院公开开庭审理。庭审过程中，江苏张林芳律师事务所7名辩护律师根据既定方案，就指控相关被告人犯罪事实证据是否确实充分、在犯罪过程中的地位身份、是否有自首、立功、坦白等法定从宽情节、公诉机关量刑建议是否均衡合理等展开了充分辩护。从开始到结束，全案庭审历经整整两天时间。

张林芳律师事务所律师辩护团的辩护工作于事有理、于法有据，不仅获得了被告人的感激，也得到了案件主审法官的认可称赞。庭审结束后，该案审判长不禁感慨：“你们张林芳律师事务所律师在本案中虽然只是法律援助律师，但是每位律师恪尽职守，认真负责。庭后，我们法院要向常州市法律援助中心去信，表扬你们的敬业精神”。

2013年4月22日，江苏省常州市中级人民法院对一起贩毒刑事案件依法作出重审一审判决，对被告人冒某等11名被告人作出重新判决，其中2人由原审被判处死刑立即执行改判无期徒刑，1人由死缓改判有期徒刑15年，另有3名被告人有期徒刑刑期得以减轻。一审判决后，11名被告人均表示不再上诉。至此，历时近四年的重大跨省贩毒案件得以结案。  （张林芳所）
立足律师调解职能 全力化解矛盾纠纷
2013年5月29日安徽省马鞍山市沈某亲属将一面“为民解忧、优质服务”的锦旗送到江苏常明律师事务所，以表达对该所律师周腊梅、王琴娥的感激之情。

原来在2013年5月13日中午，在丹金溧漕河溧阳市特钢铁有限公司码头街，夏某驾驶的皋航货船撞到犯罪嫌疑人沈某停靠的皖洪顺282货船，沈某用竹竿将皋航货船窗户玻璃敲破，夏某的妻子谢某要求沈某赔钱，并用缆绳扣住皖洪顺货船不让离开，双方发生争吵并有肢体冲突。后沈某将系在皋航货船的一头缆绳解开，使得皖洪顺货船朝皋航相反方向行使。被害人谢某见状，趴在皖洪顺货船船帮上，悬空伸手欲拉住缆绳不让船开走。皖洪顺货船向一边行使，靠向停在河道的兴航货6538货船。两船靠拢时，谢某被船夹到后坠河致死。当日，公安机关以过失致人死亡罪将沈某刑事拘留。江苏常明律师事务所周腊梅与王琴娥律师接受沈某哥哥的委托后，立即去看守所会见了沈某，向其了解了案情的详细经过。向沈某详细告知了过失致人死亡罪的构成要件和量刑标准，同时教育沈某在看守所里面要遵守监纪监规。

为了使案件真正做到案结事了，让当事人满意，让社会和谐平安。周腊梅与王琴娥律师多次主动约请受害人亲属和其委托代理律师详谈案件的相关情况，商讨赔偿金额。并与当地派出所协调，请派出所民警参与调解。通过多次反复交流与沟通，在5月27日下午，双方达成了赔偿受害者家属33万元，受害者家属撤回民事部分起诉的调解协议。与此同时，溧阳市检察院通知沈某，其不构成犯罪，不予起诉。              （常明所）

翁昊俊所向行政执法机关发出

《关于相关案件依法应移送处理的意见》建议

为了避免行政执法机关在行政履职过程中，因未能依法及时将相关案件移送其他具有处理权的机关或移送人民法院强制执行，导致出现行政不作为或由此造成严重后果而构成渎职情况的发生，江苏翁昊俊所向全市行政执法机关提出了需进行案件移送情形的三点建议。

一是行政执法机关在行政履职过程中，如发现所查处的案件属于其他行政机关管辖或发现相对人有其他非本机关处理的违法行为时，应依法及时移送其他有关机关进行处理，并应办理相应的移送手续；   
二是行政执法机关在行政履职过程中，如发现相对人的违法行为涉嫌构成犯罪的，应当依照有关规定及时将案件移送司法机关进行处理；   
三是行政执法机关在实施行政强制措施或作出行政处罚决定后，行政相对人逾期不履行法定义务，行政执法机关又无强制执行权的，则应及时申请移交人民法院强制执行。（翁昊俊所）
江慧彬律师获“常州市民族团结进步
模范个人”称号
近日，江苏天目湖律师事务所江慧彬律师被常州市人民政府授予“常州市民族团结进步模范个人”称号。

江慧彬律师现为溧阳市政协委员、溧阳市无党派代表人士联谊会会员。近年来，为维护少数民族同胞的合法权益和帮扶困难少数民族家庭做了许多有益的工作，在民族团结进步事业中取得了显著的成绩。2007年筹办溧阳市首家民办慈善机构——帮帮·爱心家园，并担任会长。他用爱心传递温暖，用温暖诠释公益，组织开展了一系列行之有效的慈善公益活动。曾先后被溧阳市委、市政府评选第二届“百优公益事业功臣”；溧阳市政法委、组织部等部门评为政法系统“十件感人的事”；常州市文明办评为2012年度“常州市优秀志愿者”等荣誉称号。为我市的民族团结进步事业作出了一名律师应尽的职责和义务，是常州市律师行业的榜样和骄傲。                      （天目湖所）
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