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我市举行2013年新执业律师宣誓活动

 

8月8日，常州市司法局、市律师协会举行2013年新执业律师宣誓活动，55名律师参加宣誓，向社会作出依法诚信服务的承诺。

此次活动是贯彻落实律师宣誓制度的一次具体行动，目的是引导广大律师牢固树立做中国特色社会主义法律工作者的信念，自觉践行“忠诚、为民、公正、廉洁”的核心价值观，不断增强律师的职业使命感、荣誉感和社会责任感。

近年来，常州的律师人数正以每年100余人的数量增长，目前，全市共有执业律师1057名，律师事务所93家。广大律师坚持政治性、公益性、法制性、市场性的“四性”要求，自觉坚定地做中国特色社会主义法律工作者，坚持依法执业、规范执业、诚信执业，为服务全市经济社会发展，保障人民群众合法权益，维护社会公平正义，化解社会矛盾纠纷，促进社会和谐稳定作出了积极的贡献。

                                  （市律协秘书处）

我市首次开展申请律师执业人员面试考核

 

8月8日下午，常州市律师协会首次组织申请律师执业人员面试，市律师协会品行审核和实习考核委员会共8名考官对申请执业的8名实习律师一一进行了面试考核。

此次面试采用百分制评分考核，测评要素分思辨能力、实务训练情况、人际合作意识、言语表达能力、举止仪表情绪稳定性等方面，尤其是对实务训练项目，主考官对其案件办理情况和法律理解适用方面进行了提问。

此次面试考核，是根据《常州市律师协会申请律师执业人员实习管理细则》规定进行的。按照规定对实习人员的考核，必须通过材料审查、品行审核、面试考核、网上公示、集体评议论等环节。通过材料和品行审查，面试成绩在60分以上且没有投诉查实，即评定为具备律师执业基本素质，如面试成绩低于60分没有通过考核的，延迟两个月再次参加面试。其目的是进一步加强和规范申请律师执业人员实习管理工作，完善律师执业准入制度，严格把好律师“入门关”。
                               （市律协秘书处）

我市在常台资和赴台投资企业

法律服务团正式成立

8月22日，常州市在常台资和赴台投资企业法律服务团正式成立，18名擅长民商、劳动、公司、涉外、房地产、行政、刑事、知识产权等方面的专业律师受聘为法律服务团律师。市委常委、市委统战部部长张跃为18名律师颁发聘书。

该法律服务团由市政府台湾事务办公室、市司法局、市律师协会共同组建，团长、副团长分别由市台办、市司法局分管领导担任。服务团下设办公室，具体承担该团的日常工作。法律服务团的宗旨是以推动苏南现代化建设示范区为引领，以打造台资产业集聚、台企创新发展、台商投资环境、两岸交流交往等四个新高地为目标，以法律宣传、法律咨询和法律服务为手段，充分发挥其公益职能和在经济社会发展中的积极作用，努力为在常台商、台胞投资企业和常州赴台投资企业提供优质高效的法律服务，帮助和促进企业健康有序发展。

市司法局局长陈少宝在成立仪式上要求服务团律师要充分认识其重要意义，增强工作的责任感和自觉性，以更加积极的姿态，更加优质的服务，拓展法律服务领域，创新法律服务方式，强化法律保障职能，为台企台商提供优质高效的法律服务和法制保障。

市委常委、市委统战部长张跃在讲话中指出，成立法律服务团是贯彻落实《台湾同胞投资保护法》、《江苏省保障和促进台湾同胞投资条例》的重要举措，也是打造服务台商、关心台商的重要平台。她要求市司法局、市台办加强协调配合，互相配合支持，完善相关制度，规范运作模式；服务团成员律师要深入钻研涉台法律政策，提高服务质量，促进企业发展；台企台商也要充分利用好这一平台，用法律武器维护自己权益，做大做强企业。

成立仪式由市台办副主任陈锁祥主持。市司法局党组副书记、副局长、市律师协会会长金万新宣读成立法律服务团的通知。律师代表、台商代表先后在会上发言。

仪式开始前，法律服务团律师与台商代表进行了座谈交流，在增进了解的基础上就双方关心的法律等问题进行探讨互动。

                                    （市律协秘书处）

金坛市召开法律服务管理工作座谈会

 

8月9日，金坛市司法局召开全市法律服务管理工作座谈会,所属各律师事务所和基层法律服务所主任参加了会议。

座谈会上，与会人员围绕今年上半年以来工作开展情况、虚假诉讼的防范与治理、法律服务中出现的垄断现象以及律师事务所党建、法律服务“四万工程”、“五走进五服务”活动开展、财务专项治理等内容充分交流了意见。会后，该局针对法律服务业管理中存在的问题，出台了《关于进一步加强法律服务业管理和违法违纪投诉查处工作的意见》，进一步完善法律服务业的管理制度。

（金坛市司法局）

溧阳市举行新执业律师宣誓仪式

 

近日，在常州市律师协会的统一部署下，溧阳市司法局组织16名新执业律师举行了执业宣誓仪式。

宣誓仪式上，16名新执业律师身着律师袍，面向国旗，高唱国歌，在律协理事荀云琴的带领下庄严宣誓，并在宣誓誓词上签下了自己的姓名。新律师代表朱俊英作了表态性发言，她表示在今后的律师职业生涯中，一定会牢记誓词，努力提高自身素养和职业技能，遵守职业道德和执业纪律，争做一名优秀律师，为捍卫法律的尊严、实现社会公平正义而努力奋斗。

司法局副局长沈卫东同志出席宣誓仪式，并对新执业律师提出了三点要求，一是要坚持正确的政治方向，坚定不移地做中国特色社会主义法律工作者；二是要恪守职业道德和执业纪律，牢固树立“严格执法、恪守诚信、勤勉尽责、维护正义”的执业原则；三是要注重业务技能培养积累，全面提高律师综合素质。他勉励新律师们要锐意进取，努力拼搏，扎实工作，努力做一名党和政府放心、人民群众认同、服务对象满意的优秀律师，为推动民主法治建设进程、促进司法公正、维护司法权威做出应有的贡献。
（溧阳市司法局）

金伙伴所法律服务深入村居见成效

 

为了深化法律服务“四万”工程，江苏金伙伴律师事务所在武进区牛塘镇牛塘村第一社区居委会和牛塘镇青云村委会分别设立“法律服务工作站”。 

上半年，该所律师扎实开展法律服务活动，为社区集体经济组织审查修改合同10余份，同时结合“3.15”、“五一”、“七一”节，为社区居民作了3堂法制讲座，解答群众法律咨询30人次，内容涉及消费者权益保护、婚姻继承、财产分割、房屋买卖、拆迁补偿、劳动仲裁、物业纠纷、妇女权益保护等方面，取得了良好的社会效果。
                                     （金伙伴所）

常明所律师走进道德讲堂

在常州市司法局、市律师协会举办的全市实习律师培训班设置的道德讲堂上，江苏常明律师事务所实习律师赵梦云代表全体实习律师作了《做一名服务型律师》演讲。

演讲围绕如何做一名合格的服务型律师，应以无私奉献为前提，以服务大局为已任，以诚实守信为根本三个方面，详细阐述了做一名合格服务型律师的职责和责任，赢得了全场实习律师的一致好评。

（常明所）

征地纠纷老大难，律师参与助排解

 

2000年，武进区礼嘉镇三家企业征用了该镇新辰村委大河头村民小组的集体土地，并均办理了集体土地权证。当时村企双方所订征用土地合同对征地费标准都做了约定。后来村小组得知当年武进区颁布的相关文件规定的地价与村企签订的合同价存在较大的价差，于是双方发生争议，村小组多次上访未果。

今年6月，礼嘉镇政府邀请江苏红雨律师事务所周剑清律师参与协调。通过近2个月的艰难谈判，周律师起草了调解协议，并经企业、村委和村小组三方确认后达成协议，且征地差价补偿和十余年的差价利息全部兑现完毕。一起耗时十几年的征地纠纷案最终得到圆满解决。
                               （红雨所）

常弘所就土地承包经营权流转中的

法律风险进行提示

为更好地宣传农村土地承包经营权政策，防范土地纠纷，维护农村稳定，日前，江苏常弘律师事务所指派马旭东、戴明和潘璟（实习）律师编写了《土地承包经营权流转中的法律风险提示及防范》手册，免费发放给常州市武进区礼嘉镇建东村委、遥观镇前杨村委和新南村委等顾问单位，受到了村委的欢迎。

此次是常弘所继民间借贷等风险提示之后第四次向顾问单位免费发放法律风险提示手册。该手册总结了农村土地经营权流转过程中的相关制度和常见纠纷，结合法条和典型案例进行了深入浅出的分析，对相应的法律风险进行提示并给出了律师建议，具有很强的针对性和操作性，为防范和解决农村土地纠纷提供了可供借鉴的参考资料。村委领导们表示，顾问律师的工作考虑到了当前农村工作的实际，对防范和化解农村土地纠纷具有较强的现实指导意义。

（常弘所）
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