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【短讯】
【行业要闻】

我市建立律师化解涉诉案件工作机制

10月14日，市司法局、市中级人民法院联合召开涉法涉诉案件化解工作交办会，将10件涉诉疑难信访案件委托10名律师帮助化解。

2011年，由市委政法委牵头，委托市律师协会选派优秀律师化解10件涉诉信访积案，目前这10个案件已经成功化解，较好地维护当事人的合法权益，取得了很好的社会效果。今年8月份，市司法局和市中级人民法院联合出台了《关于共同促进涉诉矛盾化解工作的若干意见（试行）》，正式建立律师参与法院涉诉矛盾化解工作机制。

此次，市中院首次委托的10个案件涉及工伤赔偿、医疗事故、土地征用、房屋确权、房屋拆迁等民事以及私藏易燃易爆危险品等刑事案件，基本上都经过一审、二审和中院、省院复查，时间跨度相对较长，大多是赴省进京上访案件，处理难度相对较大。市律师协会在征求辖市区司法局意见的基础上，从市律协常务理事中挑选了10名政治素质好、业务能力强、热心社会公益事业的律师事务所主任一对一开展化解工作。

市司法局党组副书记、副局长、市律师协会会长金万新要求，律师要站在维护社会和谐稳定、维护当事人合法权益、促进社会公平正义的高度，高度重视涉诉信访案件化解工作，全面弄清案件情况，制定最佳化解方案，发挥律师职业优势，讲究工作方法，及时沟通协调，力争化解涉诉案件。       

（市律协秘书处）
【各地活动】

诉讼打假  重在落实

为认真贯彻落实省高检、省高院、省公安厅、省司法厅联合下发的防范和打击虚假诉讼文件精神，9月16日，由金坛市司法局牵头，在市检察院召开由检察、法院、公安、司法分管领导和相关部门负责人参加的防范和打击虚假诉讼联席会议,专题讨论诉讼打假工作。

会上，公、检、法、司四部门与会人员纷纷发言，紧密联系各自的职能和工作实践，就如何统一思想、管好队伍、加强沟通、统一尺度、齐抓共管形成了共识。并就有效落实，防止人情案、贿赂案，杜绝虚假诉讼的发生进行了深入的研究。

                                   （金坛市司法局）

戚墅堰区律师化解群体纠纷传递正能量

戚墅堰区荷花苑小区业主与开发商因管道燃气初装费应当由谁出产生群体纠纷，经过律师引导当事人，最终通过仲裁得到有效化解，129户业主用上了管道燃气，成为我区律师成功化解矛盾、维护稳定的又一成功案例，得到了市委政法委高度肯定，要求各辖市区借鉴学习。市委副书记戴源做出重要批示，要求沟通市级司法机关，协调律师司法服务，加强法治实践。
    2012年6月，荷花苑小区10-12幢129户因开发商未缴纳管道燃气初装费，无法开通管道燃气。当时部分业主情绪激动，想通过上访解决问题。区司法局立刻会同戚街道、区法制办等部门，确立了引导群众运用诉讼、仲裁等手段依法维权的工作理念，指派尧典律师事务所提供法律服务。律师团队立即着手撰写仲裁申请书等材料，派驻律师在社区现场核对业主信息，与常州仲裁委员会协商确定立案时间等工作，在农历年前，顺利完成立案工作。其间，律师团队不断与小区业主沟通，及时告知案件进展及法律规定，安抚业主情绪。小区业主看到律师工作效率及工作进展后，情绪逐步稳定下来，没有发生一例住户上访事件。
    2013年4月10日，荷花苑小区129户的仲裁请求得到了常州仲裁委员会的支持，案件代理工作全部结束。但开发商在规定的履行期内未按照裁决履行义务，小区业主与开发商之间的矛盾再次激化。通过协商，尧典所继续代理执行阶段的案件。律师团队再次前往社区现场办公，与市中院协调争取案件尽快立案执结，并联系港华公司争取让住户先通上燃气，再执行其他事项。6月7日管道燃气全部顺利接通，7月8日，最后一笔执行款发放到位，这起矛盾纠纷画上了圆满的句号。小区住户自发赠送锦旗，对尧典所优质高效的服务表示感谢！

（戚墅堰区司法局）
 

【典型案例】

最高额抵押担保中主张

以抵押财产清偿全部债务获法院支持

 
民诉法修改后，自今年一月份起，涉及不动产抵押担保的案件，当事人多数选择以实现担保物权的方式来实现债权。这样既省事，又省钱，在时间上明显比诉讼的期限短很多。但是，对于这类案件的最终处理，此前的裁定往往是以登记的最高额为限来支持申请人的请求。这时的结果，往往使当事人哭笑不得。因为，有些案件的抵押合同，是按债务本金数额设定了最高限额。而法院裁定以最高额为限受偿，则意味着超出限额部分，可能无法执行到位。

江苏致邦（常州）律师事务所赵英芳律师、王捷律师在日前办结的一起实现担保物权的案件中，该所主张的“拍卖、变卖抵押财产，以抵押财产清偿债务人的本金、利息、逾期利息、债权人实现债权的费用、诉讼费等”请求，得到了金坛法院的支持。金坛法院在依法查明案件事实后，依法作出裁定，支持了债权人的申请，同时注明，债权人在登记的最高限额范围内优先受偿。这是实现担保物权案件中的一个新的突破。这一裁定意味着，只要抵押财产的价值足够，债权人的债权可以全部实现。相比较以前的做法，现在的裁定更有利于保护债权人，同时，也符合抵押合同双方的真实意思。

（江苏致邦（常州）所）

【“四万”工程】

江苏常发律师事务所

医疗器械专业法律服务团队走进园区

 

为进一步促进江苏省及常州市重点项目中国·常州国际医疗器械城快速、有序、健康发展，经江苏常发律师事务所党支部与常州国际医疗器械城及常州市医疗器械行业协会多次协商，于2013年6月28日正式在常州国际医疗器械城（包括西太湖国际医疗产业园）内成立以党员律师为主体的“医疗器械及健康产业法律服务中心”（简称服务中心）。

医疗器械作为特种行业和朝阳产业，其生产、经营均实行许可证制度，且医疗器械产品的上市实行严格的产品注册证制度；医疗器械企业又是集合了各学科，技术含量较高，对知识产权的保护要求较高。随着常州国际医疗器械城集聚效应凸显，入驻企业对医疗器械领域的法律需求也越来越高，尤其涉及产品注册法律制度、医疗器械知识产权法律制度等。江苏常发律师事务所顺应市场需求，在国际医疗器械城（医疗产业园）的大力支持下，经各方共同努力，正式成立了服务中心。服务中心由三名对医疗器械领域法律服务具有相当实践经验和较为深入研究的党员律师组成。江苏常发律师事务所创设医疗器械与医药产业法律事务部，组建专门律师团队服务医疗器械企业，是该所走专业化发展的重要战略布局之一。

                                                       （江苏常发所）
江苏常发律师事务所党员律师法律服务

走进万商商贸城

为全面支持江苏万商商贸城（国际塑化城）的发展，深化法律服务“四万”工程，突出完善长效机制，江苏常发律师事务所党支部与江苏万商商贸城多次协商，于2013年9月9日正式在江苏万商商贸城设立“江苏常发律师事务所党员律师服务站”（简称“党员服务站”）及“江苏常发律师事务所商贸城法律服务中心”（法律服务中心）。
    江苏省万商商贸城位于奔卜路与新机场路交汇处，项目总投资16亿元，占地1380亩，总建筑面积86万平方米，是一个集塑化、钢材、涂料、包装、建材、五金六大交易为一体，提供展示交易、会展、电子商务、信息交流、仓储、货运、检测、金融结算、人才交流及商务、生产和生活等配套服务于一体的大型综合商贸平台。现已入驻企业数百家。
    为解决数百家企业法律服务需求，填补商贸城内法律服务体系的空缺，有效解决企业寻求法律咨询的不便等问题，该所党员律师走出办公室、走向企业，实行每日值班制度，为企业提供快速、便捷的法律服务，实现法律服务与企业之间的无缝对接。此种创新的法律服务模式使入驻企业感到欣慰，更充满期待。
                                                （江苏常发所党支部）
【短讯】

◇9月3—4日，市律协党委书记金万新带队赴正气浩然、友联、张林芳、常强等律师事务所调研律师党建工作，听取党建工作开展情况汇报，对下一步工作提出明确要求。

◇9月12日下午，市律师协会组织第二批申请律师执业人员面试，市律师协会品行审核和实习考核委员会对申请鉴定的11名实习律师一一进行了面试考核。         
   ◇9月18日下午，市律协秘书处组织市区所98名律师在常州工学院秋白楼进行律师信息化应用平台培训，系统地学习该软件应用知识。                                                                      
◇9月29日，市律师协会组织部分律师事务所与德安司法鉴定所进行座谈，进一步拓展服务领域，提升服务质量。

◇10月12日，市律师协会三届六次常务理事会，审议通过了《常州市首届律师运动会方案》、《常州市星级律师事务所评定管理办法》。

责任编辑：蔺培信

抄送：省律师协会、市司法局、各辖市区司法局、各律师事务所、市律师协会理事
PAGE  
— 7 —

