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【行业要闻】
我市召开律师行业党建工作推进会

11月22日，我市召开全市律师行业党建工作推进会，研究部署当前和今后一段时期律师行业党建工作的路径方法和目标任务。会上，江苏张林芳所、惠诚所和常强所党支部作大会经验交流，友联所、正气浩然所和天目湖所党支部作书面交流。市司法局党组书记、局长陈少宝在会上作了重要讲话，市律协会长、党委书记金万新作工作报告，市委“两新”工委副书记、市委党建办副主任张永贵专程莅临会议，对我市律师行业党建工作给予了充分肯定，提出了殷切希望。。

近年来，我市律师行业党建工作在上级党委的领导下，得到了快速发展，取得了明显成效。目前，共有党员律师326人，占全市律师总数的27%，全市律师事务所已建立独立党支部39个，联合党支部6个，党的组织始终保持全覆盖状态。在“双促双助”、“四万工程”等法律服务专项活动中，全市千余名律师在党员的带动下，认真办理涉企法律事务，积极参与政府重大决策的法律论证，主动化解各类社会矛盾纠纷，热心帮扶社会弱势群体，先后办理各类案件21769件，解答法律咨询3万余人次，为全市经济社会发展作出了积极贡献。
陈少宝同志在讲话中对进一步加强和改进全市律师行业党建工作提出了三点要求：一要充分认识做好新形势下律师行业党建工作的重要意义，把加强和改进律师行业党建工作，建立健全律师行业党的基层组织，发展壮大党员律师队伍，确保党对律师工作的领导和正确的政治方向作为首要任务抓好落实。二要准确把握新形势下律师行业党建工作重点，充分发挥律师行业党组织的政治核心作用，夯实基础巩固扩大律师行业党的基层组织，突出重点大力加强律师行业党员队伍建设，抓住机遇深入开展律师行业创先争优活动。三要切实加强对律师行业党建工作的组织领导，切实把律师行业党建工作摆在重要位置，认真落实律师行业党建工作责任制，建立健全律师行业党建工作保障机制，积极营造律师行业党建工作良好氛围。
我市开展星级律师事务所评定
为进一步加强和改进律师事务所管理，建立完善律师事务所综合考评机制，推动全市律师事务所规范化、规模化、专业化、品牌化建设，近日，常州市律师协会出台了《常州市星级律师事务所评定管理办法（试行）》和《常州市律师事务所星级评定标准（试行）》。
    该《办法》明确了星级律师事务所评定的范围、原则、条件、程序以及结果使用等方面的内容。星级律师事务所共分一至五星级，对每个星级律师事务所的申报条件以及一票否决的条件设定了具体条件。星级律师事务所评定坚持公开、公平、公正的原则。坚持激励与约束相结合的原则，按照自我申报、材料审查、实地考察、研究确定、网上公示的程序进行。考核方式采取平时考核与年度检查考核相结合，实地考察与每年律师事务所年度检查考核同步进行，评定结果与律师事务所评先评优挂勾，从而引导常州律师行业规范健康发展。

【各地活动】
武进着力规范和提升城乡社区法律顾问工作

为深入推进法律服务全覆盖，根据省司法厅、市司法局具体部署，武进区坚持边实践、边提高，着力规范和提升城乡社区法律顾问工作。近日，由区委、区政府“两办”，向全区各镇党委、政府、区委各部委办、开发区党工委、管委会、街道党工委、办事处、区各办局（公司）行、区各直属单位和区各人民团体，下发了《关于全面推进城乡社区法律顾问制度建设的实施意见》，对社区法律顾问工作的指导思想、基本原则、目标任务、运作机制、保障措施等分别作出了明确的规定。武进区司法局同步研究制定下发了《武进区城乡社区法律顾问工作基本标准（试行）》、《武进区城乡社区法律顾问工作考评办法（试行）》等配套文件和《武进区城乡社区法律顾问合同（样本）》、《武进区城乡社区法律顾问工作台帐（样本）》等配套文本，并召开专门会议，要求全区各司法所、律师事务所、法律服务所加强对接、密切配合，以区委、区政府“两办”文件和全区村、居委“两委”换届选举为契机，把城乡社区法律顾问工作提高到一个新水平。
            (武进区司法局)
天宁区召开区委、政府法律顾问团座谈会

近日，天宁区委、区政府召开法律顾问团成员座谈会，天宁区司法局局长潘建伟、副局长包汉阳和11位顾问律师参加了会议，天宁区区长宋建伟出席会议并作重要讲话。

潘建伟局长在座谈会上首先介绍了2012年10月顾问团成员调整以来的工作情况：一是坚持在全区各重点征收地块，接待被征收户的法律政策咨询，化解各类矛盾、处理疑难问题，全力以赴做好协调处理工作。常武所吴小庆律师在全所参与完成青果巷征收任务之后，积极为路桥市场停业整顿方案和相关法律文书提供法律论证，主动参与经营户搬迁调解等工作，为路桥市场整顿的顺利推进尽心尽力；九杰所王列律师多次为区政府成功化解征收地块中的疑难案件；金牌所黄亚平律师在协调小河沿菜场与商铺的纠纷中，提出并起草了《关于处理小河沿商铺托管关系的意见》，促使纠纷迅速解决。二是积极参与政府部门、街道的涉法涉诉、债权债务纠纷、劳资矛盾纠纷的处理和突发事件的处置，为领导依法决策提供法律服务，避免和减少了大量经济损失。金牌所黄亚平律师为区政府环球金融城投资项目合作协议进行严格的审核和修正，提供了专业法律意见；在区政府与常州投资集团的融资项目中认真参与起草了双方的投资框架协议。在南京溧水县第四建筑安装工程有限公司与区房管局建筑工程纠纷案件中，常辉所白翼、武双云律师接受区房管局的委托，参与协商、庭审，提供了及时优质的服务；永创所钱振华、李忠贤律师在处理区经信局职工房屋返还纠纷中，通过诉讼的形式解决了历史遗留问题。金牌所马东方律师参与起草了由天宁区政府、常州亚玛顿股份有限公司、江苏正辉太阳能电力有限公司共同签署的“天宁区推进分布式光伏电站开发合作框架协议书”。三是围绕经济转型升级中企业法律事务新情况、新问题、新需求，配合区委、政府对重点企业开展全面走访，开展新一轮法律大讲堂和优质法律服务活动。永创所钱振华律师为王竹林副区长就四药厂的股权问题提供了及时的法律意见，为经信局下属企业及时提供了有关企业信用担保事宜的咨询，并对相关合同进行了严格的审核和把关。协助王竹林副区长召开了小贷公司健康安全运作协调会，为区小贷公司借款进行严格审核，提供专业意见；金牌所黄亚平、永创所李忠贤、常武所吴小庆三位律师配合区财政局为中信集团融资项目协议书进行法律论证；常辉所开拓业务，积极探索法律服务为中小企业股份转让系统（新三板）工作，得到了区政府领导的高度重视，区政府专门成立了调研组对该工作的开展进行调研推进；永创所组成律师团队，用了两个月时间为资金链出现严重问题的区属三家企业提供了“应对企业困境、了解企业状况、配合政府决策”的专项法律服务，帮助企业处置债权债务、税务和劳资等等问题，为企业妥善应对债权债务2.1亿元，安置员工200人，处理诉讼案件20余件，涉案金额4700万元。
顾问律师们结合工作体会在会上作了座谈发言，就目前一些比较热点的项目建设中的法律问题与宋建伟区长做了深入交流。宋区长在会上作了重要讲话：一是要充分认识依法行政的作用。他指出，依法行政是一个国家必然走向的终极目标，天宁区在依法行政工作上有规划、有政策，但覆盖面还不够，希望法律顾问们多提宝贵的意见和建议。二是衷心感谢法律顾问们付出的劳动和服务。宋区长说，从工作情况的汇报中切实感觉到了顾问律师们的无私奉献精神，顾问律师们的工作与全区经济建设、社会建设都有着密切的联系，发挥了重大的作用；三是要拓宽法律服务的内容。宋区长要求，要针对社会发展之后带来的新的领域、新的建设、新的事业及时更新法律服务内容，区委、政府非常需要你们的这些专业特长，希望顾问律师们在天宁未来的发展过程中能一如既往提供及时的帮助。 
                                         (天宁区司法局)
【典型案例】
出借钱款，有保证人也不安全
近日，省高院出台了针对民间借贷纠纷案件审理的会议纪要，根据该纪要规定，在审理民间借贷纠纷案件中，如果发现当事人涉嫌集资诈骗或非法吸收公众存款犯罪的，法院将根据具体情况分别处理：一、发现有犯罪线索、材料，移送侦查机关立案侦查的，中止案件的审理；二、借款人涉嫌集资诈骗或非法吸收公众存款等犯罪被侦查机关立案侦查，出借人起诉保证人要求承担保证责任的，人民法院不予受理；三、借款人的借款行为已经被人民法院生效判决认定构成集资诈骗或非法吸收公众存款等犯罪，出借人起诉保证人要求承担保证责任的，人民法院认定该保证合同无效。

因此，此规定给我们敲响了警钟，借款人在出借钱款时应充分考量借款风险，即使有保证人对借款进行担保，但保证人在借款人涉嫌集资诈骗或非法吸收公众存款犯罪的，仍然可以“脱保”，这将给小额贷款公司等机构及个人借贷带来极大的风险和不安，出借的钱款可能会“血本无归”，民间借贷应慎之又慎。                                                  

（龙成所杭琦）

都是车载导航仪显示屏划痕惹的祸

2012年4月18日，王某将自己的原装进口德国大众CC轿车开至新北区一家汽车美容清洗服务中心（以下简称“洗车店”）清洗，洗完后便将车开走了，但半小时后他又返回洗车店，原因是发现车载导航仪显示屏上有道划痕，他与店方交涉称“洗车前还好好的，洗完了却多了道划痕，肯定是洗车不注意划伤的”，“我这车的导航仪是原装进口配置，价值四万六千元”，王某要求洗车店给个说法。但洗车店却说“你把车开走时什么也没说，隔了半小时才折回说我们洗车时把你的导航仪划伤了，谁知道是你自己划伤的还是想讹我们，跟我们没关系。”双方发生了激烈的争吵，但未有结果。后王某无奈，将洗车店告上了法庭。

诉讼中，王某要求洗车店全额赔偿其车载导航仪的损失46000元，并提交一份洗车店出具的洗车检查单，来证明车辆在清洗前导航仪显示屏没有划痕。洗车店则辩称“我们提供的是清洗车辆服务，不是提供的汽车维修保养服务，我们在接收车辆清洗前没有义务对该车辆的车况是否完好进行检查或检验，只要不是我们在清洗车辆过程中划伤或损伤车辆，我们对车辆原有的划痕、掉漆等情形不负责任，该车主不能证明车载导航仪的划痕是我们在洗车时造成的，这划痕与我们无关。”

法院经审理后认为，王某将汽车开至洗车店清洗，双方就形成了服务合同关系，洗车店应按约定清洗车辆并交付，对于清洗前车辆是否存在划痕等外表瑕疵，除双方特别约定外，洗车店不负检查或检验义务，王某提交的洗车检查单不能证明清洗前显示屏无划痕，由于王某未能就划痕形成时间和原因举证，应当承担相应的不利后果，此外，划痕虽有碍美观，却未影响导航仪的使用性能，王某要求洗车店赔偿整个导航仪的损失，明显不公，于法无据，法院随即驳回了王某的全部诉讼请求。

律师提醒：与此类似的汽车清洗服务合同纠纷在日常生活中极易发生，车主和洗车店如何在汽车清洗服务过程中更好地维护各自的权益？该案留给车主和洗车店以诸多启示。对车主来说，车主在洗车后应仔细查看汽车外表有无新增损伤或划痕，如有则应当场与洗车店交涉，并当即做好现场取证工作，以免后患。就洗车店而言，洗车店应当在接收车辆进行清洗前，检查车辆外观是否存在既有的明显损伤或者划痕，如有，应在洗车前向车主指出，同时在洗车检查单上注明并交车主签字确认，以免发生类似于本案这样的不必要的麻烦。                 
（朱孔阳所 ）
【普法园地】
送法进监，真情暖心

2013年12月4日是全国第13个法制宣传日。为了做好今年“12·4”全国法制宣传日系列宣传活动，市律师协会与市司法局以“大力弘扬法治精神，共筑伟大中国梦”为主题开展系列法制宣传教育活动并组织东晟所、鑫法所7名律师前往常州监狱，开展法制讲座、法律咨询并送去了法治文艺节目 。郝秀凤律师运用PPT软件图文并茂地为服刑人员讲授婚姻法等常用法律知识；法律咨询台前，挤满了亟待解答法律困惑的服刑人员，律师从专业的角度对服刑人员咨询的问题逐一进行具体解答，帮助他们化解心中的顾虑。法律工作者与服刑人员同台表演的诗朗诵《法在我心中》、《说句心里话》等文艺节目，打动了每一个服刑人员的心灵,传递真情和关爱。整个活动现场气氛热烈而活跃。通过互动交流，一方面为其出狱后遵纪守法打下良好基础，同时也帮助他们解决在改造中遇到的一些法律疑惑，保障他们的合法权益。                                      

(市律协秘书处)
铭天所律师主动进企业送法律

近日，江苏铭天律师事务所程晓鹏律师主动前往兴勤电子有限公司开展关于《劳动合同法》的讲座。程律师结合多年办案经验和心得，详细的讲解了职工切实关心的劳动合同的签订、工资（特别是加班工资争议）、社保（工伤保险）、假期（病假、事假、产假）和劳动合同的解除（补偿金和赔偿金的计算）等法律知识，并通过具体案例，就职工遇到法律纠纷时，如何保障自身利益，公司如何在维护自身利益的同时，切实保障职工的合法权益，减少劳动等纠纷，保证公司长久发展，阐述了自己的观点，受到了公司领导和职工的一致好评 。                               

（ 铭天所 ）

律师加盟读者节   深入基层送服务

2013年11月23日，《武进日报》第三届读者节在湖塘福克斯流行广场拉开帷幕。江苏东浩律师事务所律师施秋霞、薛晶应邀参加“读者服务超市”，为广大市民提供法律咨询服务。

活动期间，律师就《劳动合同法》、《婚姻法》、《工伤保险条例》等与市民生产生活密切相关的法律法规进行了宣传讲解，并热情解答了现场市民提出的有关合同纠纷、婚姻继承、劳务纠纷等方面的法律问题。执业律师参加读者节活动受到了市民的好评，他们希望律师能进一步深入基层群众，引导和帮助广大市民树立维权意识、了解维权途径和方法。                

（东浩所）                                    
【短讯】

◇ 群卿所庄秋亮律师受常州公益助学联合会的邀请，在“公益活动进社区”、“快乐大篷车进校园”活动中，分别为南大街街道中意社区和戴溪中心小学开设了有关家庭财产分配中法律问题和小学生法制教育公益讲座，受到社区居民和学生的一致欢迎和好评。
◇12月4日下午，市律师协会组织第四批申请律师执业人员面试，市律师协会品行审核和实习考核委员会对申请鉴定的9名实习律师一一进行了面试考核。         

◇近日，高枫所史卫东律师在天宁区司法局、天宁区总工会组织开展的新一轮法律进企业活动中，为红梅科技园的霸狮腾特种纺织品有限公司30余名员工送去了妇女婚姻家庭保障方面的法制讲座。通过案例阐明正确婚姻观，宣传既合法、又合情合理的方式处理婚姻家庭纠纷。 

◇12月12日，常州市司法局、市律师协会举行2013年度第二次新执业律师宣誓活动， 45名新执业律师身着律师袍向社会作庄严宣誓，副会长陆柏松对新执业律师寄予了殷切期望。
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