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新  年  寄  语

凯歌辞旧岁，骏马迎新春。值此新年之际，常州市律师协会向关心、支持律师工作的各级领导和各界朋友表示衷心的感谢和美好的祝愿！向为律师事业发展作出贡献的广大律师以及律师管理服务人员表示崇高的敬意和节日的问候！
    2013年，全市律师工作认真贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神，坚持拓展与规范、服务与管理并举，加强制度建设，注重工作规范，优化执业环境，提升队伍素质，推动了常州律师行业的健康持续发展。

2013年，全市94家律师事务所1077名执业律师牢固树立大局意识，秉承良好的职业道德，深入开展法律服务“四万”工程，建立法企对接机制，推进村、社区律师工作站建设，积极参与社会管理创新，为政府、企业和广大群众提供了良好的法律服务，化解了大量的社会矛盾纠纷。全年共办理各类案件2.5万余件、自办法律援助案件2393件、解答法律咨询4万余人次；走访企业9400家，制定服务企业转型升级办法、措施935条，为企业挽回经济损失16.9亿元，在促进企业转型升级、维护社会和谐稳定、推进常州法治进程等方面作出了积极的贡献。

成绩属于过去，奋斗成就未来。2014年，全市律师工作将深入贯彻党的十八届三中全会精神，围绕“全市重大项目突破年”的部署要求，坚持“热情服务、规范管理”的理念，全面开展“律师服务管理创优年”活动，进一步加强规范管理，强化业务培训，搭建服务平台，提高服务层次，积极推动律师事务所规范化、规模化、专业化、品牌化建设，全面提升律师服务经济社会发展的质量和水平，为平安常州、法治常州和苏南现代化示范区建设作出新的更大的贡献。

2014年，我们继续努力，我们奋进前行!

【行业要闻】

市律师协会评选

律师参与化解社会矛盾典型案例

日前，市律师协会下发《关于表彰奖励2012-2013年度全市律师参与化解社会矛盾典型案例的决定》，对组织征集并评选出的44件律师参与化解社会矛盾典型案例进行表彰，并给予一定的办案补助。

近年来，全市律师紧紧围绕党委政府中心工作，始终把参与社会矛盾化解工作作为维护社会和谐稳定的一项重大政治任务，深入开展法律服务“四万”工程，主动参与社会管理创新，深化村（社区）结对工作，利用自身专业优势，通过多种有效途径和方式积极参与社会矛盾化解工作，成功化解了一批有较大社会影响的复杂疑难案件，为企业转型升级、基层矛盾化解和维护社会稳定作出了积极贡献。

决定要求全市律师事务所和广大律师要始终坚持中国特色社会主义法律工作者的基本属性，牢记维护当事人合法权益、维护法律的正确实施、维护社会公平正义的职责使命，充分发挥自己的职业特性和专业优势，积极参与社会矛盾化解工作，努力实现政治效果、法律效果、社会效果和经济效果的有机统一，为平安常州、法治常州和基本实现现代化作出新的成绩。
                     （市律协秘书处）

市律师协会建立实习指导律师库

为进一步规范和加强申请律师执业人员实习管理工作，近日，市律师协会在各律师事务所申报的基础上，建立了实习指导律师库，在常州市律师网上公布并报省律师协会备案。今后律师事务所申请律师执业人员实习，必须在实习指导律师库中选定指导律师。

同时，市律师协会按照相关规定，进一步明确了实习指导律师职责和惩戒措施。一是认真履行指导职责。实习指导律师应当对实习人员进行职业道德和执业纪律教育，指导实习人员掌握律师执业管理规定、执业业务规则、执业基本技能训练，监督实习人员的实习表现，定期记录并作出评估，发现问题及时纠正，并整理好实习相关台帐。二是出具考评意见。在实习结束时对实习人员的政治素质、业务素质以及遵守律师职业道德和实习纪律的情况出具真实考评意见。三是明确行业惩戒措施。对于实习指导律师不尽职责，随意指派其他律师指导实习人员进行实务训练及其他不履行或者懈怠履行指导职责的，市律师协会将暂停其实习指导律师资格六个月至一年，期满后由该执业律师重新申请指导实习律师资格。
（市律协秘书处）

市律协女律师工作委员会开展心理健康讲座

1月11日，常州市律师协会女律师联谊会、女律师工作委员会召开2013年年会，总结了一年来开展的“蓝丝带”系列活动、“三八”节女律师文艺汇演以及送法进社区、进监狱等活动开展情况，并对2014年度的工作提出了总体思路和具体方案。常州市律师协会会长金万新、副会长蒋建平、常州市妇女联合会副主席孙惠分别对女律师联谊会、女律师工作委员会2013年工作给予了充分肯定，并对下一步工作提出希望和要求。会上，常州市心理卫生协会会长朱坚为与会的女律师及嘉宾作了《关注心理健康》知识讲座，她风趣幽默的讲座让大家在轻松和谐的气氛中了解了心理健康的重要性以及调节心理、情绪的方法和技巧，赢得了女律师的阵阵掌声。
             （市律协秘书处）

【律所动态】

溧阳律师全力防范处置企业年底欠薪纠纷

春节前，企业欠薪案件进入易发多发期。为及时化解劳资双方的矛盾，构建和谐劳动关系，切实维护劳动者合法权益，促进社会和谐稳定，溧阳市司法局组织全体律师积极发挥职能作用，全力做好防范处置企业拖欠工资工作。

一是加强宣传引导。全体律师在节前深入企业，开展企业经营管理人员、职工劳动法律法规业务知识的培训和宣传工作，增强企业经营管理人员的法制观念，提高职工依法维权意识，从根源上切断企业欠薪念头，切实保障职工权益。

二是开展预警监控。律师事务所充分发挥好企业法律风险防范预警信息点的作用，对顾问企业集中开展欠薪专项排查活动，了解工资发放情况，对存在拖欠工资或出现欠薪苗头的企业，及时做好预警、预防工作。确定重点监控企业，时刻跟踪监控，严防突发性群体性事件发生。

三是做好案件代理。做好企业欠薪案件的代理工作，对符合法律援助条件的案件，主动进行法律援助，并积极引导农民工以理性合法的形式表达利益诉求，争取尽快取得拖欠的工资，最大限度维护农民工合法权益，维护社会和谐稳定。

四是实行每日“零报告”制度。春节前，律师代理企业欠薪案件每天要做到“有事报情况，无事报平安”，做到早发现、早报告、早控制，及时消除劳资纠纷隐患。
           （溧阳市司法局公律科）

江苏东晟律师事务所

服务“新三板”挂牌上市显成效

2013年12月13日国务院发布了《关于全国中小企业股份转让系统有关问题的决定》，这是我国多层次资本市场建立的一个重要标志。“新三板”将是未来资本市场上最大的热点，该系统门槛底、融资成本低，有利于提高股份的流动性，完善企业的资本结构，提高企业自身抗风险的能力，帮助企业转型升级。

江苏东晟律师事务所利用这一发展机遇，先后走访了新北区、武进区、戚墅堰区、钟楼区等政府金融办，在政府的支持下，先后开展了企业“新三板”挂牌专题讲座8次，让企业了解“新三板”市场的作用，激发广大企业挂牌上市的积极性。目前，江苏东晟律师事务所已与江苏华源建筑设计研究院有限公司、常州爱特科技有限公司、常州瑞杰塑料有限公司、江苏炮炮兵股份有限公司、常州爱匹克斯生物医药研究所有限公司、常州中科机器人科技有限公司等企业签订了“新三板”挂牌的法律服务合同。江苏华源建筑设计研究院股份有限公司、常州爱特科技股份有限公司、常州瑞杰塑料股份有限公司已完成股改，并均通过券商内核委员会的审核。其中，江苏华源建筑设计研究院股份有限公司已向全国中小企业股份转让系统提交了挂牌申请材料，有望在“新三板”开闸后成功挂牌上市。
                （东晟所）

江苏永创律师事务所快速化解一起欠薪纠纷
年关将近，江苏永创律师事务所在天宁区司法局的协调和支持下，成功化解了一起涉及近20名员工的企业欠薪纠纷，维护了劳动者的合法权益，为辖区内的社会稳定做出了积极贡献。

某上市公司近20名员工因企业欠薪来到江苏永创律师事务所寻求帮助，当事人情绪激动，扬言要到市政府上访。为避免矛盾激化，引发群体性纠纷，张建松律师在接待中，一方面为当事人作好法律解释，稳定他们的情绪，一方面及时向区司法局和律师所主任汇报，并在案件代理过程中，与当事人逐一谈话，认真核实相关证据材料，提出了合理、合法与企业解决纠纷的和解方案；及时向市仲裁委提出了劳动仲裁。天宁区司法局积极与涉案公司进行沟通，理顺企业发展和维护社会稳定的关系，最终达成和解，近20名员工于1月22日之前全部领到了补偿款。
                         （天宁区司法局公律科）
未雨绸缪  防微杜渐

——常明所举办顾问单位劳动合同法培训班
新年伊始，为帮助顾问单位依法规范劳动用工制度，提前做好防范劳动用工中可能发生的纠纷，元月8日下午，江苏常明律师事务所举办50余家顾问单位负责人和人力资源科人员劳动合同法专题讲座。该所周勇律师结合顾问单位用人现状，从企业招聘录用过程中的风险和责任、用工方式的选择、企业规章制度的建立、劳动合同和签订与注意事项、劳动合同管理与注意事项、薪酬制度的法律设计、劳动合同的解除与注意事项以及对员工患病、商业秘密泄露、主动索赔、女职工保护等方面进行了全面分析，详细讲解了企业规范用工关系与完善人事管理的风险防范提示，并举例分析了员工在职过程中的工资制度、社保制度、工伤处置、岗位调整以及签订合同制度的操作意见和离职手续办理的风险防范。在理论授课后，听课人员与周律师进行了现场互动交流，气氛热烈。
                          （常明所）

【短讯】

◇1月22日下午，市律师协会组织第六批（2014年度第一批）申请律师执业人员面试，市律师协会品行审核和实习考核委员会对申请鉴定的19名实习律师进行了面试考核。         

◇1月18日，江苏张林芳律师事务所发布成立以来的首份社会责任报告，向社会公开承诺，将竭尽所能，承担起应当承担的社会责任。这是常州律所第一家发布社会责任报告。
              （张林芳所）
◇1月9日，溧阳市司法局联合溧城镇政府举行“律师事务所与社区和谐共建结对签字仪式”。全市城市社区主任、律师事务所主任、溧城镇司法所、市局领导及相关职能科室负责人等50余人参加了仪式。

（溧阳市司法局公律科）

◇1月16日下午，溧阳市委常委、政法委书记邵钦华向狄蓉等10名律师颁发了妇女儿童法律服务维权志愿者聘书，旨在进一步加强和充分发挥律师在维护妇女儿童合法权益中的特殊作用。

                              （溧阳市司法局公律科）

◇近日，江苏常强律师事务所主任殷强律师向政协常州市钟楼区第八届委员会第二次会议提交的《关于加大扶持我区法律服务市场力度的建议》提案，被政协常州市钟楼区委员会评为2012-2013年度优秀提案。
                （钟楼区司法局法律服务管理科）

◇近日，溧阳市政协委员、江苏天目湖律师事务所副主任江慧彬荣获2013年度政协溧阳市“先进委员”称号。

（溧阳市司法局公律科）
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