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【短讯】
【行业要闻】
我市律师行业“四措并举” 
积极推进公共法律服务体系建设
一是加强组织领导。市律师协会专门成立公共法律服务建设指导工作委员会，抽调各专业委员会主任、省律协理事和具有专业优势的律师担任成员，明确工作委员会职责任务。
二是广泛动员部署。分别召开会长办公会、常务理事会、公共法律服务建设指导工作委员会成员会议以及全市律师事务所主任会议，深入发动，全面部署，将全市律师事务所和广大律师思想和行动统一到公共法律服务体系建设中去。
三是全面推进工作。开发公共法律服务产品，在各律师事务所上报产品的基础上，市律协公共法律服务建设指导工作委员会严格审核把关，汇编成册。推动政府购买法律服务工作，在完成市民政局有关社会组织承接政府购买服务调查项目的基础上，将政府购买律师服务项目编入市司法局部门预算，推动政府购买法律服务资金预算落实。深化村（社区）律师工作站建设，开展专项调研督查，完善相关工作制度，真正实现全覆盖。积极引导律师参与司法行政公共服务平台和掌上12348微信平台工作。
四是建立运作机制。制定产品开发的规则和制度，建立产品质量控制机制。抓紧制定公共法律服务体系建设规划，建立规划引导机制。研究探索科学合理的考核指标，建立考核激励机制。加强与发改、财政、民政等部门沟通，建立政策保障机制。利用律师网、律师工作动态和QQ群等宣传相关工作和典型，建立宣传引导机制。
（市律协秘书处）
我市律师协会举办首次律师沙龙

9月27日，市律师协会举办首次律师沙龙，沙龙的主题主要是围绕公司法实务展开，由公司法业务委员会承办。江苏常强律师事务所殷力强律师作为主讲作了题为“论公司减资中的债权人利益保护”的发言，参会的30多名律师围绕公司减资的效力、公司人格否认制度、股东对内对外责任承担、债权人救济途径等方面进行了互动交流。会长金万新、副会长陆柏松到会观摩，肯定了首次律师沙龙取得的良好效果，并在创新组织形式、丰富活动主题、加强宣传交流等方面提出了要求。
此次沙龙是市律师协会在加强律师培训交流方面的一次尝试，以后将每月举办一次律师沙龙，由市律师协会各业务委员会申报后确定，参加律师以业务委员会律师为主，其他律师自愿参加。                         

（市律协秘书处）
【律所动态】
武进区公共法律服务工作显成效
近年来，武进区司法局根据省市党委、政府关于建立覆盖城乡、惠及全民的公共法律服务体系文件精神，坚持边实践、边提高，着力规范和提升公共法律服务全覆盖体系建设，推进城乡社区法律顾问制度建设，积极为城镇社区居民和农村村委居民提供高效优质的法律服务，为司法行政系统全力打造的“法治星空”服务品牌添上了浓墨重彩的一笔。
　　　推进公益性法律服务

建立公益性法律服务体系是公共法律服务体系的重要一环。据介绍，目前，我区已建成以湖塘中心城区律师事务所为主，各镇（街道）基层法律服务所为辅的覆盖全区的公益性法律服务体系。截至8月底，已累计在全区开展法制宣传9场，2500余人次到场听课，接受群众法律咨询2736次，发放各类法律书籍400余本和1000多份宣传资料，向困难群众发放“法润江苏”免费法律服务卡300多张。

律师参与公益性法律服务活动是一项长期的工作。今年以来，区司法局在开展“法润江苏春风行动”的基础上，结合群众路线教育实践活动，组织律师开展公益性法律服务活动，多次抽调资深律师下基层，通过党员活动、社区服务等多种形式，为社区居民提供免费、专业的法律咨询服务，将法律服务送进基层、送进企业、送进学校，让群众普享公共法律服务。

 推进城乡社区法律顾问工作

　　推进城乡社区法律顾问工作是社会治理的一项创新，是创建“政府出钱买服务，法律顾问尽义务，基层群众得实惠”新型法律服务模式的重要内容。2013年，区委、区政府以“两办”文件形式下发《关于全面推进城乡社区法律顾问制度建设的实施意见》，为法律服务全覆盖工作提供了制度保障。《意见》明确了全面推进城乡社区法律顾问制度建设的主要目标、主要任务、工作制度和工作要求等，并就城乡社区法律顾问开展日常法律服务工作的基本标准，加强基层法制宣传活动和配合基层人民调解工作、推进民主法治建设等方面提出了具体要求。

　　城乡社区法律顾问主要服务于村委会、居委会及其集体经济组织。城乡社区内的公民、法人和其他组织需要寻求法律服务时，也可以通过所在社区的法律顾问工作联络员联系顾问律师、基层法律服务工作者。就收费问题，《意见》指出，城乡社区法律顾问要根据实际情况，采取灵活多样的方式提供法律服务。坚持社会效益、公益性为主，除代理案件外，不向城乡社区收取服务费用；涉及有偿服务内容时，应由法律服务机构与服务对象协商一致，并以合同形式另行约定。

推进公共法律服务体系是建设“法治武进、平安武进、和谐武进”的必然要求，区司法局因地制宜，由政府购买法律服务，体现了对法律服务的尊重，实现了多方合作共赢。通过将法律顾问的专业优势与司法所工作人员的地缘优势相结合，实现1+1>2的效果。一方面律师以专业服务参与调处基层重大、群体性敏感事件，引导群众依法理性解决各种纠纷，减少和避免传统的暴力、上访、围堵等方式，降低社会维稳成本，有利于地方政府集中精力抓改革和发展；另一方面律师提出的法律意见也可以提高基层依法治理水平，夯实基层社会治理基础，对维护社会和谐稳定具有十分重要的意义。
目前，全区20家律师事务所、17家基层司法所、12家基层法律服务所已经成为已全部参与到公共法律服务全覆盖体系建设工作中，在全区17个镇（街道）242个行政村、120个社区实现了城乡社区法律顾问工作的全覆盖。城乡社区法律顾问工作自开展以来，法律顾问为服务对象修订涉法文书373件，为各行政村（社区）代理各类诉讼319件，协助处理涉法事务127件，配合村调解组织调解纠纷23次。
（武进区司法局公律科）
　　天宁区举行政府法律顾问团换届聘任仪式
9月5日下午，天宁区政府举行法律顾问团换届聘任仪式，常武所吴小庆、徐  健、金牌所黄亚平、马东方、高枫所高  枫、益同盛所蔡理春、永创所钱振华、常辉所白翼、鑫法所蔡国兴等9名律师受聘组成新一届区政府法律顾问团。                

会上，区委副书记、区长宋建伟和副区长陈旭光向法律顾问团律师颁发了聘书，区司法局局长潘建伟宣读了关于调整区政府法律顾问团成员的通知和区政府法律顾问的工作规则，律师代表吴小庆、白翼在会上作了表态发言。 
宋区长充分肯定区政府法律顾问工作取得的成绩和为全区经济社会发展所做的贡献，自2011年法律顾问团调整成立以来，法律顾问服务工作不断规范，服务水平不断提高，成效明显。他指出，聘任新一届政府法律顾问团，既是我区民主法制建设进程中的一件大事，也是我区建设法治政府、创建和谐天宁、创新社会管理的一项重要举措。 
宋区长勉励法律顾问团要围绕法治政府建设的总目标，重点在法治建设、经济发展和社会治理三个方面开展法律顾问工作，以服务大局意识和务实担当的工作态度研究发展中的新问题、新情况，积极主动地为政府提供高质量的法律服务工作，促进天宁区经济社会跨跃式发展。
区政府办副主任吕强，区司法局副局长包汉阳出席会议。
(天宁区司法局公律科)
《钟楼政协》专题报道殷强律师及其常强所
近期，由政协常州市钟楼区委员会主办的刊物《钟楼政协》，在2014年第02期（总第204期）“委员风采”专栏，对常强所殷强主任进行了题为“十年风雨铸就成功律师之路——记钟楼区政协委员、江苏常强律师事务所主任殷强”的专题报道。
报道从“信念铸就优秀刑辩律师梦”、“思路铸造品牌律所梦”以及“感恩之心成就法治梦”等方面详细报道了殷强主任从业十余年来，自身以及带领江苏常强律师事务所全体同仁取得的光辉成就。同时，报道还全面展现了殷强主任作为常州市和钟楼区两级政协委员，积极建言献策，勇担社会责任，不断提高律师在社会政治生活中的重要地位，让社会充分感受到了律师这一高知识阶层的参政议政能力，努力为拓宽我市律师行业发展的空间作出了积极贡献。
另外，该期《钟楼政协》封底还对常强所概况、领导关怀、成果展示、公益情怀以及办公环境等进行了全方面专页刊登报道。
                                            （常强所）
名扬所开展“万家学法”活动法制讲座

9月17日上午，名扬所章继业律师应溧阳市司法局和妇联的邀请，前往戴埠镇参加妇联举办的“万家学法”活动，为五十多位女性讲解婚姻法。

“万家学法”活动此前已经举办了五期，对提高妇女法律意识，增强维权能力，维护妇女在婚姻家庭生活中的合法权益起到了积极的作用。面对当前日益复杂的婚姻家庭尤其是涉及财产纠纷，章继业律师从婚姻关系，子女抚养，财产处置三个方面进行了阐述，并结合《婚姻法司法解释三》对房屋等财产权属的法律规定，着重指导夫妻双方依法正确解决婚姻民事关系，进一步提高了听讲人员的法律意识。

（名扬所）
九杰所在金梅社区开展法律服务进社区活动
为更好地解决社区邻里间矛盾，更好地帮助老年人保护自身的合法权益，9月3日，九杰所王列律师应天宁区金梅花园社区邀请，为社区居民送上了一堂精彩的《老年人权益保障法》知识讲座，并与居民就相关问题进行了互动，协助社区调解纠纷和提供法律咨询。活动现场场面火爆，人头攒动，取得了良好的效果，居民们一致认为，王律师讲解内容紧贴实际深入浅出，业务娴熟，社会责任心强，很符合社区的需要。

                                                     （九杰所 ）  
常强所律师开展法制讲座活动
9月5日下午，常强所吴娜律师受新北区工商联邀请为青商会企业家开展了一堂关于“企业经营中的法律风险及防范”法律讲座。吴娜律师以真实、生动、经典的案例为切入点，围绕企业内部管理和对外经营的法律风险防控以及企业（家）刑事法律风险防范三部分展开讲座，讲述了企业国内投资的注意事项和企业海外投资法律风险的防范，讲座结束时，多名企业家向吴娜律师提出企业经营中遇到的一些法律问题。新北区工商联以及多名青年企业家反映，讲座的开展对于他们把控企业经营风险大有裨益！
9月29日上午，常强所律师吕雪婷应市司法局公证处、法律援助中心邀请在钟楼区勤业一社区，参加我市“法律援助进社区”活动，为社区居民送去了《老年人权益保障法》法制讲座。讲座中，吕雪婷律师以老年人最关心的赡养问题为切入口，结合生动、贴切的案例，围绕老年人家庭赡养和扶养、再婚、财产分配、消费购物、遗嘱订立等方面，详细讲解了老年人依法所享有的各项权益，以及如何有效防范提出了专业的法律建议。吕律师与老年朋友不时进行互动，耐心地解答她们提出的在日常生活中遇到的法律问题。吕雪婷律师的讲座受到了社区居民的高度赞扬，起到了良好的法制宣传效果。
（常强所）
阳湖所在金梅社区开展“遵德守礼-百场公益讲座进社区”法律知识讲座活动
为增强社区老年人依法维权的法律意识，提升他们知法、懂法、用法的能力，积极营造关爱老年人的氛围，近日，阳湖所在金梅社区开展了“遵德守礼-百场公益讲座进社区”的法律知识讲座活动。为了使老人们能更加深入的理解法律条文，吴明明律师结合实际案例，语句通俗易懂，生动有趣地讲解了婚姻财产如何分割、遗产继承等有关方面的法律知识,增强了老年人财产与继承方面的法律意识，受到了金梅社区居民的一致好评。
（阳湖所）
【短讯】
◇9月24日下午3点，在市奥体中心举行了省律师行业篮球联赛------常州市律协与宿迁市律协第一轮淘汰赛首场比赛，双方队员经过一个小时文明、紧张的争夺，最终常州代表队取得了首场（主场）胜利。
(市律协秘书处）
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