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【行业要闻】 
常州市编印《律师执业手册》

为进一步强化律师行业管理和规范律师执业行为，常州市司法局、市律师协会近期编印《律师执业手册》下发各辖市区司法局和律师事务所，作为律师工作管理和律师执业的工具书。 

该《手册》分上篇和下篇。上篇内容为律师事务所和律师资质办理，将律师事务所、律师、实习律师所有资质办理条件、所需材料、表格样式等分别归类列明；下篇内容为律师管理规范性文件。该《手册》内容比较丰富、资料比较翔实，实用性、针对性比较强，既是律师管理和律师执业的依据，也是律师培训的学习资料。 

同时，为方便前来咨询和办理资质事项的当事人，还编印了《律师办事指南》小册子，实行办理事项一次性告知制度，以提高服务质量和效率。 

                                     （市律协秘书处）

【律所动态】

金坛成立新一届政府法律顾问团

近日，金坛成立新一届政府法律服务顾问团，全市6家律师事务所主任担任顾问团成员。市司法局局长岳惠剑提出了要求： 

一、要充分认识政府法律顾问工作的重要性，着力提高业务能力。对政府出台的重要决定、重大决策、重大活动，进行及时、全面、准确的法律论证，提供书面法律依据和建议；积极参与重大法律问题的协商与谈判，认真审查涉法文件、重大经济合同和经济项目，把好法律关；积极参与诉讼、调解、仲裁和接访等活动，利用专业知识协助处理突发性、群体性上访事件。 

二、运用专业优势，协助各级领导干部提升运用法治思维、法治方式解决问题、化解矛盾的能力和依法行政水平。定期在全市范围内开办“法律大讲堂”、“周末学法课堂”，邀请律师介绍如何在一线维稳工作实践中运用法治思维处理、解决信访和矛盾纠纷问题。

三、积极发挥法律顾问靠前服务优势，引导全社会学法尊法守法用法。以“强监管、促发展、惠民生”为导向，运行法律服务“快递”模式，实现法律服务部门“变被动服务为主动服务、变坐等服务为上门服务”，创建调解QQ群、开通法律服务微博，为广大群众、企业提供法律咨询、辅导服务。

2014年，全市律师共参与审核政府涉法文书达26份、制作法律文书6起、解答政府咨询80余人次、调处政府纠纷11起、参与行政诉讼案件3起、政府民事诉讼案件3起、开展法律培训班4期，接受活动现场咨询600余人次，电话咨询900余人次，参与调解、处置突发事件22起。
                                    （金坛市司法局）
蒋华剑律师开展小微企业信贷风险防控讲座

近日，乐天所蒋华剑律师应邀为江苏银行天宁支行员工和部分小微企业主开展小微企业信贷风险的防控讲座。 

我国小微企业一直存在着融资难问题，一方面，由于小微企业存在着规模小、实力弱、资金短缺、生产经营管理水平低下、缺乏银行认可的担保物等现实困难；另一方面，商业银行对小微企业的生产经营风险、市场风险以及财务会计信息的真实性等存有疑虑，不敢轻易涉足小微企业贷款领域。蒋华剑律师对商业银行如何防控小微企业信贷风险提出了相关对策并建议小微企业应及时建立和完善企业内部法律风险控制体系。 

讲座结束后，蒋华剑律师还为小微企业主解答了法律咨询，为小微企业在经营过程中积极采取各种防范措施防范于未然支招，帮助他们提高法律意识和风险意识。

                                          （乐天所）

正气浩然所服务武进地税局法务工作成效明显

2014年，江苏正气浩然所作为武进地税局顾问单位，专门“量身定做”了适合地税机关的法律服务方案，在提供法律知识培训服务、代理行政诉讼案件、参与行政复议和涉税纠纷调解、提供合法性审查意见等方面取得明显成效。

一年来，通过提供社会保险费征收催缴、行政强制征缴、涉税业务外包、特殊情况下退税主体的确认及退税等程序的合法性审查和对境外代扣缴主体在境内的授权委托行为的法律风险把控等专业性的周到法律服务，促进武进地税局规范化建设，提高了依法行政水平，保障地税局作为承租人的合法权益，保障国有资产不受侵犯，得到了地税局的肯定。

（正气浩然所）

群卿所律师节前为小学生作法制讲座

春节前，常州市武进区花园小学举行休业式，江苏群卿所庄秋亮律师应邀作法制教育讲座。庄秋亮律师用“喜羊羊”、“灰太狼”、“光头强”等动画人物引出事例，用浅显生动、贴近学生生活的案例，对学生应有的法制责任以及如何提高自身的法律意识、安全素质等问题进行了详细的讲解，告诫同学们引以为戒，增强法制观念，提高法律意识。通过讲座，让同学们明白应该怎样规范自己的言行、怎样预防犯罪，在生活中如何做一个知法、懂法、守法的小公民。整场讲座得到了广大师生的好评。

（群卿所）

永创所法律服务助力业委会

天宁区红梅街道红梅假日社区聚缘雅居小区新一届的业委会成立后，如何处理多年遗留下来的疑难问题，维护全体业主的权益，让业委会成员感到压力重重。红梅街道红梅假日花苑社区及时和社区特约律师——江苏永创所的郑超毅律师联系，1月30日，郑律师来到社区，就小区当前涉法涉诉的几个问题现场为业委会解难释疑，提出了依法解决问题的方法和措施。律师进社区这项便民服务自推出以来，郑律师已经现场或电话为20多位社区居民解答了法律咨询，受到了居民群众的好评。

                           （永创所、红梅街道司法所）
常强律师走进养老院送法送温暖

2月10日上午，江苏常强所吴娜律师带领五名年轻律师来到朗悦养老中心，将法律、慰问金和营养品送到老人身边。 

在养老中心了解到，他们几位老人有法律问题需要咨询，而身体又不方便，随即认真、详尽地讲解赡养、遗嘱相关法律知识，帮助老人解开法律困惑，并以身边的真实例子警示老人们谨防被骗等。当了解到养老中心有一位孤寡老人，常强律师又主动送上慰问金，希望他能真切感受到社会的温暖。同时，他们还认真聆听一些老人的生活经历，与他们亲切、悉心地交流，老人们感动得热泪盈眶。 

（常强所）
【案例分析】

合同附图与条款不一致
开发商仍构成违约并赔偿

案件承办人：

江苏永创律师事务所 李忠贤律师

案情简介：

2009年1月5日，梅某、常州某置业有限公司（下文均称“置业公司”）签订了《商品房买卖合同》，由梅某购买置业公司商品房一套。合同签订后，梅某分两次付清了房款。2009年9月，置业公司销售人员电话通知梅某带《商品房买卖合同》至售楼处办理一些手续，梅某发现置业公司其实是要更换合同附件的“房屋平面图”，即予拒绝。2011年8月置业公司函告梅某2011年8月31日前交付房屋。梅某在验收房屋时，发现“房屋平面图”中用双实线框出的约20平米的“阳台”未能交付，遂拒收房屋，并于2011年9月2日向置业公司发出整改通知，要求置业公司整改后按照合同附件一的“房屋平面图”交付房屋。此后，该公司销售人员先是表示歉意并称会给梅某满意答复，但此后又称合同约定的房屋面积与所交付的面积一致，附图只是画错了一根线，故其不存在违约，拒绝进行任何赔偿。梅某遂委托本所律师向法院起诉，请求置业公司赔偿未能按图交付房屋的违约金及逾期交付房屋的违约金。

承办过程：

2012年2月3日庭审中，梅某提供了证人证明置业公司对拒绝交付的露台部分在销售时对外宣称是阳台，并提供了相关书证。置业公司则提供了竣工图等证据，称合同附件在阳台外沿处少划了一条线，并明确表示该部分系“露台”，属于业主共有，故不能交付。置业公司还认为合同中“面积”部分明确了所售房屋的面积，附图仅是辅助，故不构成违约。

判决结果：

一审法院认为双方签订的《房屋买卖合同》系双方真实意思表示，置业公司未按约定交付房屋存在违约，酌定判令置业公司向梅某赔偿人民币70000元。对于逾期交付的房屋，双方约定的违约金过高，酌定违约金30000元。两项全部赔偿10万元。

置业公司上诉后，二审法院在一审裁判的基础上根据不能交付的面积以及房屋价格等因素，重新确定置业公司向梅某赔偿损失45000元。对于逾期交付房屋的违约金，二审法院认为梅某的房屋属毛坯房未装修，一审判决的违约金计算过高，酌定支付15000元。两项全部赔偿6万元。

置业公司申请再审后，再审法院认为二审法院较好的平衡了双方当事人的利益，驳回了置业公司的再审申请。

案件点评：

本案有两个关键问题值得分析

1、关于未按合同附件平面图交付房屋之违约的认定

置业公司认为房屋平面图由于售楼人员的工作失误少划了露台分割线，该部分属于业主共有部分。而通过梅某提供的证人可以证明在房屋销售过程中，置业公司对外宣称该部分属于阳台，并声称送给购房者使用，业主正是基于这一点购买了房屋。故虽然该房屋交付面积与合同约定相符，但仍属于违约。

2、关于逾期交付房屋的违约金计算的起止日期

置业公司认为在2011年8月已通知梅某收房，不存在逾期交付的问题。但考虑到梅某系普通购房者，不知争议部分为露台，更不知露台部分实际属于业主共有部分不能交付，而置业公司始终未告知梅某该部分不能交付，直到2012年2月3日开庭才明确露台性质并拒绝交付。因此根据诚实信用原则，逾期交付房屋的起止日期应当从约定的交付日起算至2012年2月3日置业公司在庭审中的释明为止。

【短讯】

◇2月6日，市律师协会组织第十三批（2015年度第二批）申请律师执业人员面试，10名申请律师执业人员参加了面试考核。                                   

（市律协秘书处）

◇经前期竞聘程序，2015年1月，江苏乐天律师事务所受聘为常州市国家税务局常年法律顾问。由精通税法、公司法、会计法、合同法、破产法等经济法律法规，并擅长代理、处理合同纠纷、信访纠纷、行政复议、行政诉讼等疑难复杂案件的资深执业律师组成国税局法律顾问团队，提供专业法律顾问服务。

（乐天所）

责任编辑：蔺培信

抄送：省律师协会、市司法局、各辖市区司法局、各律师事务所
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